第十八讲　生物的进化
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 1. (2018届南通模拟)下列有关现代生物进化理论的叙述，正确的是(　　)

A. 物种是生物进化的基本单位
B. 地理隔离是新物种形成的标志
C. 突变和基因重组为生物进化提供原材料
D. 生物进化的实质是种群基因型频率的改变
 2. (2018届苏州模拟)下列叙述中，符合现代生物进化理论的是(　　)

A. 生物进化的基本单位是物种
B. 生物进化的实质是种群基因型频率的改变
C. 自然选择决定生物进化的方向
D. 新物种的形成一定要经过长期的地理隔离
 3. (2018届无锡模拟)下列关于现代生物进化理论的叙述，错误的是(　　)

A. 生物进化的基本单位是生态系统
B. 突变和基因重组产生进化的原材料
C. 生物进化的实质是种群基因频率的定向改变
D. 自然选择决定生物进化的方向
 4. (2018届宿迁模拟)下列关于现代生物进化理论的说法，正确的是(　　)

A. 个体是生物进化的基本单位　　B. 突变和基因重组产生进化的原材料
C. 进化的实质是种群基因型频率的改变　　D. 自然选择决定生物变异和进化的方向
 5. (2018届南京模拟)对于二倍体西瓜来说，四倍体西瓜是一个新的物种，原因是(　　)

A. 基因频率发生了改变　　B. 产生了生殖隔离
C. 发生了染色体变异　　D. 出现了新的基因
 6. (2018届镇江学测模拟)下列不属于生物多样性的是(　　)

A. 基因多样性　　B. 细胞多样性
C. 物种多样性　　D. 生态系统多样性
 7. 从一个种群随机抽出一定数量的个体，其中基因型AA的个体占24%，基因型Aa的个体占72%，基因型aa的个体占4%，则基因A和a的频率分别是(　　)

A. 24%，72%　　B. 36%，64%　　C. 57%，43%　　D. 60%，40%

 8. (2016届南通模拟)有关隔离的叙述，错误的是(　　)

A. 隔离阻止了种群间的基因交流
B. 物种的形成都必须经过长期的地理隔离
C. 遗传组成的差异是产生生殖隔离的根本原因
D. 产生生殖隔离是新物种形成的标志
 9. (2018届南京模拟)下列关于生物进化的叙述，错误的是(　　)

A. 环境改变使生物产生定向变异　　B. 隔离能阻断不同种群间的基因交流
C. 突变和基因重组为生物进化提供原材料　　D. 自然选择使种群基因频率发生定向改变
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10. (2018届宿迁模拟)下列关于生物进化与多样性形成的叙述，正确的是(　　)

A. 生物多样性是生物与生物共同进化的结果
B. 基因突变和基因重组、选择和隔离是物种形成的三个基本环节
C. 进化是生物为了适应变化了的环境而定向变异的结果
D. 生物多样性包括基因多样性、物种多样性和生态系统多样性
11. (2018届徐州模拟)如图表示某物种进化的基本过程，以下叙述错误的是(　　)
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A. X指突变和基因重组导致生物新性状产生
B. Y指自然选择保留有利性状淘汰不利性状
C. Z指地理隔离是新物种产生的标志
D. 自然选择决定生物进化的方向
12. (2017届盐城模拟)下列有关叙述中，形成了新物种的是(　　)

A. 马与驴交配产生的骡子
B. 二倍体西瓜经秋水仙素处理成为四倍体西瓜
C. 二倍体水稻经花药离体培养获得的单倍体水稻
D. 桦尺蛾体色的基因频率S(灰色)由95%变为5%

13. 某昆虫的体色黑色(B)对灰色(b)为显性。生活在某一个区域内的该昆虫种群，在该区域遭到煤烟污染前后，B和b的基因频率变化如图所示，由此可推断(　　)
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A. 种群发生了进化
B. 种群的基因型频率没有改变
C. 产生了新的物种
D. 此变化是人工选择的结果
14. 如果在一个种群中，基因型AA的比例占25%，基因型Aa的比例占50%，基因型aa的比例占25%。已知基因型aa的个体失去求偶繁殖能力，则随机交配一代后，子代中基因型aa的个体所占的比例为(　　)

A. 1/16　　B. 1/9

C. 1/8　　D. 1/4
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